	Réseaux et transmission de données 



CORRECTION du TP1 Simulation
DR1 : Découverte de Filius

Activité 1
Les machines 192.168.0.10/24 et 192.168.0.11/24 sont sur le réseau 192.168.0.0 , c'est un réseau de classe C car 192 = 11000000. Il s'agit d'un sous-réseau privé car l'adresse des machines appartient à l'intervalle 192.168.0.1 - 192.168.255.254 d'après le document RFC1918. 
https://www.rfc-editor.org/rfc/rfc1918 

Remarque : Les requests for comments (RFC), littéralement « demande de commentaires », sont une série numérotée de documents officiels décrivant les aspects et spécifications techniques d'Internet, ou de différents matériels informatiques (routeurs, serveur DHCP).

DR2 : Mise en réseau de deux clients et d'un serveur

Activité 2
Ping est le nom d'une commande informatique permettant de tester l'accessibilité d'une autre machine à travers un réseau IP. La commande mesure également le temps mis pour recevoir une réponse, appelé round-trip time (temps aller-retour).
· TTL (Time to Live) d'un paquet indique le nombre maximal de routeurs intermédiaires que l'on peut encore traverser pour atteindre la cible. TTL=64 signifie qu’aucun routeur n’a été traversé.
· time=252ms est  le temps mis pour recevoir une réponse, appelé round-trip time (temps aller-retour) soit 252ms.

Activité 3
@Mac : F4-C0-65-56-EB-CD
@Mac : 84-52-81-FD-FE-5F
@Mac : 95-96-CE-C1-B6-8E
@Mac : A5-3B-F1-E0-3E-31
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Activité 4
Aucune communication n’ayant été établie entre les machines, le commutateur ne connaît pas leur adresse MAC (sa table est vide).

Activité 5
	Exemple
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Port 0 : Bob	Port 1 : Alice	Port 2 : Max	Port 3 : Serveur

Activité 6
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	1. D’après la table ci-contre, la machine d’Alice a communiqué avec Bob, Max et le serveur

2. FF:FF:FF:FF:FF:FF est l'adresse de broadcast. Si l'équipement d'interconnexion est un commutateur, il envoie le message à toutes les machines du réseau.





Activité 7
1. « Une URL (sigle de l’anglais : Uniform Resource Locator, littéralement « localisateur uniforme de ressource »), couramment appelée adresse web, est une chaîne de caractères uniforme qui permet d'identifier une ressource du World Wide Web par son emplacement et de préciser le protocole internet pour la récupérer (par exemple http ou https). » Wikipédia
[bookmark: _Hlk93389177]Exemple
https://www.mondomaine.com/contact

 Chemin vers la ressource
Protocole
Nom de domaine



2. url entrée dans le navigateur pour afficher la page Web par défaut : http://192.168.1.254

Activité 8
1. Commandes utilisées
cd webserver
mkdir elevepem
cd elevepem
touch index.html

2. Page web du site personnel
<html>
<head>
<title><Site de elevepem</title>
</head>
<body>
<p>A remplacer par votre texte (10 lignes maximum)</p>
</body>
</html>

DR3 : Synthèse

Activité 9
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1. Adresse du serveur
192.168.231.187 & 255.255.248.0 = 192.168.224.0 => adresse du réseau

Les machines sont-elles en réseau avec le serveur ?
M1
	Non, 192.168.224.0 est l’adresse du réseau. Elle ne peut pas être attribuée à une machine.
M2
Oui, 192.168.231.1 & 255.255.248.0 = 192.168.224.0 => M2 est sur le même réseau que le serveur
M3
	Oui, 192.168.229.2 & 255.255.248.0 = 192.168.224.0 => M3 est sur le même réseau que le serveur
M4
Oui, 192.168.231.3 & 255.255.248.0 = 192.168.224.0 => M4 est sur le même réseau que le serveur



M5
Non, 192.168.231.255 & 255.255.248.0 = 192.168.224.0 mais 192.168.231.255 est l’adresse de diffusion1 qui ne peut pas être attribuée à une machine.

M6
Non, 192.168.250.4 & 255.255.248.0 = 192.168.248.0 => M6 n’est pas sur le même réseau que le serveur

2. Solutions
On attribue les adresses suivantes aux machines :
M1 : 192.168.231.2
M5 : 192.168.231.3
M6 : 192.168.231.4

3. Nombre maximum de machines que l’on peut placer dans le réseau
255.255.248.010 = 11111111.11111111.11111000.000000002 donc le réseau peut contenir 211 – 2 = 2046 machines
                                                                                  Partie Machine
4. Valeur du troisième octet
Le masque étant 255.255.248.0 ou 11111111.11111111.11111000.000000002
                                                                           Partie réseau                 Partie Machine

Seul l’octet X de l’IP de la machine masqué par 248 peut prendre plusieurs valeurs (contient une partie machine et une partie réseau). 
L’IP du réseau sur lequel se trouve le serveur est : 192.168.224.0
On cherche X10 & 24810 = 22410
           X = 11100 ???		Les bits encadrés correspondent à la partie fixe de 22410
& 24810 = 111110002
---------------------------------------
     22410 = 111000002

Cette égalité est vraie pour X [224,231] soit ???  [0002,1112]
Les machines sont sur le même réseau si leur IP est comprise entre 192.168.224.1 et 192.168.231.254

1Remarque : 192.168.231.255 est l’adresse de diffusion (tous les bits de l’IP de la partie machine sont à 1).

Pour aller plus loin : https://bit.ly/42SZyIH
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® Table SATSwitch

MAC
F4.C06556.EB.CD Port2
845281 FDFESF [Port0.
195.95.CE.C1.86.8E. Port 1
AS3BF1E03E3T Port3.
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/> arp

| Adresse IP |  Adresse MAC |
| 152.1€8.1.10 | 84:52:81:FD:FE:SF |
| 255.285.285.285 | FF:FF:FF:FF:FF:FF |
| 1s2.1€8.1.12 | F4:C0:65:5€:EB:CD |
| |

192.1€8.1.254 | AS:3B:F1:E0:3E:31





image4.png
@P réseau: 2
Wasque 2552552480

m s
1921682240 192.168.229.2.

ma
192.168.2313

192.168.231.187

w5
192.168.231.255

m2 w6
192.168.231.1

192.168.250.4




image5.png
S
e




